



Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ:

«рф створила катастрофічну ситуацію з доступом до медичних послуг і ліків»

Президент Володимир Зеленський у виступі на благодійному вечорі Brave Ukraine, який транслювався в ефірі телемарафону заявив про повну відсутність лікування хворих на рак, ускладнений доступ до інсуліну та нестачу антибіотиків на окупованих Росією територіях.

«Росія принесла в Україну, в Європу такі проблеми, яких ми й уявити не могли ще кілька місяців тому.

Це фактично повна відсутність лікування для хворих на рак, це вкрай ускладнений чи повністю відсутній доступ до інсуліну для хворих на цукровий діабет, це неможливість провести хірургічні операції. Навіть просто нестача антибіотиків. Це наслідки російської окупації для частини нашої землі, частини нашого народу, який ми повинні звільнити від цих загарбників».

«На тимчасово окупованих районах України на сході та півдні просто катастрофічна ситуація з доступом до медичних послуг і ліків. Не вистачає навіть найпростіших препаратів», – зазначив Президент.



Віктор ЛЯШКО:

«Окупанти пошкодили 400 медичних закладів»



Кулі та снаряди російських військових пошкодили вже 400 закладів охорони здоров'я, ще 40 медзакладів зруйновано вщент та відновленню не підлягають. Про це міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко повідомив під час зустрічі з організацією з прав людини «Amnesty International».

Одна з найбільших міжнародних правозахисних організацій наразі документує та верифікує в Україні випадки порушення міжнародного законодавства, аби притягнути винних до відповідальності.

«Чи впливає війна на надання медичної допомоги – безумовно. Чи стріляють росіяни прицільно по наших лікарнях – безперечно. У нас зафіксовані численні випадки, коли росіяни цілеспрямовано руйнували заклади охорони здоров'я.

Ми бачили відео бомбардування пологового будинку в Маріуполі; бачили, як танк прицільно робить постріли по лікарні в місті Тростянець. Тому ми з впевненістю говоримо, що росія порушує Женевську Конвенцію про захист цивільного населення під час війни, яка передбачає що лікарні за жодних обставин не можуть бути об'єктом нападу», – сказав міністр охорони здоров'я.

За словами очільника МОЗ, через руйнації лікарень сотні тисяч людей втратили безперервний доступ до необхідної медичної допомоги. У багатьох фронтних та дотичних до лінії фронту регіонах обмежено доступ пацієнтів до важливих ліків.

Окрім того, російські військові продовжують блокувати гуманітарні конвої, які могли б доставити ліки з контрольованих територій на тимчасово окуповані. Такі дії росіян є справжнім тероризмом.

Тому наразі МОЗ співпрацюватиме з «Amnesty International», аби допомогти зафіксувати грубі порушення, які російські терористи чинять проти мирного населення України.

Будь-яка пожертва – внесок у перемогу!

Україна розпочинає всесвітню кампанію зі збору коштів на відновлення та медичне забезпечення закладів охорони, що були пошкоджені російськими окупантами. Ініціатива під назвою United24, яку презентував Президент Володимир Зеленський, стане головним вікном для збору пожертв на підтримку України.

«Сьогодні вся увага прикута до України: увесь світ вражений силою та стійкістю наших військових, героїзмом наших медиків та жертвоністю наших волонтерів. Сьогодні увесь цивілізований світ разом з Україною – ми відчуваємо це завдяки колосальній підтримці, яку щодня отримуємо з різних куточків світу. Цифри говорять самі за себе: лише гуманітарних вантажів, за два місяці війни, ми отримали на суму у понад 6 млрд грн. Я впевнений, що в рамках ініціативи United24 ми разом зробимо ще більше – відбудуємо Україну та повернемо мир на нашу землю», – прокоментував міністр Віктор Ляшко.

Ініціатива United24 – це платформа з фандрайзингу, яка об'єднує людей з усього світу в їхньому бажанні допомогти Україні. Донеда на платформі u24.gov.ua можна зробити в один клік із будь-якої країни світу. Кошти будуть розподілятися за трьома напрямками допомоги:

- * оборона та розмінування;
 - * гуманітарна та медична допомога;
 - * відбудова України.
- Щоб зробити донейт, переходьте на сайт платформи. Усі кошти надходять на рахунки Національного банку України, закріплені за профільними міністерствами:
- * Міністерством оборони України,
 - * Міністерством охорони здоров'я України,
 - * Міністерством інфраструктури України.
- Міністерство охорони здоров'я разом з іншими профільними міністерствами щотижнево звітуватиме про призначення внесків.

Р. С. Брюссель уже готовий долучитися до відновлення медичної інфраструктури після війни.

Про це у Фейсбуці написав міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко за підсумками зустрічі з мером Брюсселя Філіпом Клозом, передає Укрінформ.

«Зустрівся з мером Брюсселя Філіпом Клозом....Вдячний Брюсселю за позицію та готовність долучитися до відновлення медичної інфраструктури після війни. Бельгійська сторона підтвердила готовність стати майданчиком для обговорення пропозицій з відновлення системи охорони здоров'я України та реалізації майбутніх інвестиційних проектів у медичній галузі України», – повідомив Віктор Ляшко.

Своїх не залишаємо!

Понад дві тисячі внутрішньо переміщених медиків працевлаштувалися в інші заклади охорони здоров'я

В умовах військової агресії рф проти України чимало медиків вимушені покинути свої заклади охорони здоров'я через активні бойові дії та/або окупацію населених пунктів, де вони мешкали, а також через пошкодження чи повну руйнацію медичних закладів, в яких вони працювали. Проте велика кількість переміщених медичних працівників працевлаштовуються в інших регіонах та продовжують надавати медичну допомогу українцям.

Нині можливістю працевлаштуватися в іншому медзакладі вже скористалися 2 179 внутрішньо переміщених медичних працівників. Серед них 1 267 лікарів, 649 фавхівців (медичні сестри/брати, акушерки, фельдшери, асистенти фармацевтів), 263 технічні працівники.

Найбільше працевлаштованих лікарів, які приїхали з інших місцевостей, зараз у Львівській області – 272 особи, на Полтавщині – 98 осіб, а також на Черкащині – 90 осіб. Медичних сестер/братів, фельдшерів, акушерок найбільше працевлаштовано на Дніпропетровщині – 127 осіб та на Полтавщині – 117 осіб.

Нагадаємо, що Міністерство охорони здоров'я України врегулювало норми працевлаштування медпрацівників. Мова йде про питання тимчасового залучення медиків із числа внутрішньо переміщених осіб у заклади охорони здоров'я, яке врегульовано наказом Міністерства охорони здоров'я України від 04.03.2022 р. № 414 «Про облік та табелювання медичних працівників, які надають медичну допомогу поза основним місцем роботи в період воєнного стану на території України». Тож облік робочого часу переміщеного медпрацівника здійснюється у закладі, до якого його працевлаштовано. Потім ці дані спрямовуються до закладу за основним місцем роботи, після чого медик отримує заробітну плату. За наявності вакансій працевлаштування медичних працівників із числа внутрішньо переміщених осіб може здійснюватися й за сумісництвом.

Міністерство охорони здоров'я України вживає заходів, щоб українські медики мали можливість продовжувати надавати медичні послуги та отримувати за це гідну оплату праці навіть у таких складних умовах, як війна.

Українських лікарів підтримує чи не увесь цивілізований світ. Світова спільнота підтримує нашу медичну систему гуманітарною допомогою. За час повномасштабних воєнних дій до України надійшло 4 485 тонн гуманітарних вантажів на загальну суму 5 963 млн гривень. Численні медикаменти, витратні матеріали та обладнання надходять від міжнародних та благодійних організацій. Всю медичну гуманітарну допомогу вже розподілено для забезпечення безперервного функціонування українських лікарень.

ВООЗ – для України

Розпочалася спеціальна сесія Регіонального комітету Всесвітньої організації охорони здоров'я, присвячена системі охорони здоров'я України й наслідкам повномасштабного вторгнення рф.

Зазвичай такі сесії проводяться раз на рік. Але з огляду на поточну ситуацію в Україні, що спричинена військовою агресією рф, 38 держав-членів ВООЗ у Європейському регіоні запропонували Європейському регіональному директору ВООЗ д-ру Хансу К्लюге (Hans Kluge) провести спеціальну сесію Комітету для розгляду українського питання.

Поточне рішення щодо проведення у невідкладному порядку спеціальної сесії зумовлене Правилком 5 Правил процедури Регіонального комітету, згідно з яким сесія Комітету може бути проведена протягом 30 днів із пропозиції як мінімум восьми держав-членів.

З огляду на ситуацію в Україні та світі, сесія буде відбуватися у віртуальному режимі з організацією її прямої трансляції.

Працюємо задля перемоги



Аби щастя у світі було таки більше, незважаючи на жодні обставини і складнощі теперішнього часу акушери роблять все можливе і неможливе. І життя завжди перемагає!

На Львівщині працюють близько 1000 акушерок, які допомагають дітям з'являтися на світ. Як повідомляють у департаменті охорони здоров'я Львівської ОВА, від початку 2022 року в закладах охорони здоров'я обласного підпорядкування на Львівщині з'явилися на світ 1874 дитини, з них 313 – з числа сімей переселенців. Зокрема, у Львівському обласному клінічному перинатальному центрі народилися з початку року 1594 дитини (787 хлопчиків, 807 дівчаток), з них 236 – з числа сімей переселенців.

У Львівській обласній клінічній лікарні з дня відкриття пологового відділення (29 грудня 2021 року) народилися 280 дітей (138 хлопчиків, 142 дівчинки), з них 77 – з числа сімей переселенців.

Завершив свою роботу ізраїльський мобільний (польовий) госпіталь «Блискуча зірка», котрий з 22 березня працював у Мостиськах



За цей час у госпіталі пролікували 6005 пацієнтів. Згорання госпіталю приурочили до Дня Катастрофи і героїзму європейського єврейства, Йом га-Шоа – національного дня пам'яті, який відзначається в Ізраїлі.

Посол Ізраїля в Україні, директор госпіталю, рабини, представники місцевої та обласної влади подякували медикам за їхню відвагу та за допомогу українцям.

Госпіталь складався з 10 наметів, розташованих на території школи – тут надавали амбулаторну допомогу, а у приміщенні школи – облаштували палати для пацієнтів. Штат госпіталю включав 200 осіб – лікарів та іншого медичного персоналу.

У церемонії закриття госпіталю взяли участь заступник начальника Львівської ОВА Іван Собко, директор департаменту охорони здоров'я Львівської ОВА Орест Чемерис, міська голова Мостиськ Мирослава Пельц, посол Ізраїля в Україні Міхаель Бродський.

«28 квітня ми вшануємо пам'ять тих, кого знищили нацисти, а сьогодні прийшли знищувати рашисти. Український та ізраїльський народ поєднує те, що ми надзвичайно мудрі, надзвичайно сильні. Ми плакаємо мрію в демократію і живемо думкою радіти один за одного, допомогти один одному – за принципом європейських цінностей, високої моралі, гідності. Тому що ми – Люди. А Людина такою повинна бути. Ми на Львівщині сердечно дякуємо вашій країні за гуманітарну допомогу та підтримку!

Сьогодні на українську землю знову зайшов московський чобіт. І ці нелюди роблять те, що нацисти робили з євреями! Але я сподіваюся, перемога невдовзі буде. Збройні Сили України – непереможні! Європа і весь світ нас підтримують. Дякувати Богу, вже не на словах!», – сказав Іван Собко.

Як зазначив директор ізраїльського польового госпіталю Йоель Ар Евен, вісімдесят років на українській землі нацисти та колаборанти вбивали євреїв та катували їх, включно з чотирма тисячами євреїв, які проживали в Мостиськах і яких розстріляли усіх разом у 1942 році.

«Сьогодні ми тут з нащадками тих, хто жив у пеклі. Минуле переходить з покоління в покоління, від сім'ї до сім'ї. Це в нашому ДНК, ми – історія. Віддаючи шану спогадам, ми водночас обираємо святкувати життя і фокусуємось на створенні чогось нового.

Зараз знову, через вісімдесят років, бомбардують міста, люди залишаються без домівок і без надії. Друзі мої, українці, ми надіємось і молимося, щоб ця війна на вашій землі скоро закінчилася. Від імені ізраїльтян звертаюсь до вас – будь ласка, ніколи не забувайте, що зробили з вами. Але завжди обирайте відновлення, відбудову і розвиток», – сказав у своєму виступі директор госпіталю.

Один із членів ізраїльської делегації, професор Ельханан Бар-Он, розповів історію своєї матері Вікторії, якій було 12 років, коли почалася Друга світова війна. Вона жила у Тернополі. Всі члени її сім'ї загинули. Дівчині вдалося залишитися живою завдяки тому, що вона представилася німецьким офіцерам грузинкою.

Розгорнули госпіталь спільно Міністерство охорони здоров'я Ізраїлю та Міністерство закордонних справ України, за сприяння Фонду Шустермана, який опікується національним та соціальним проектами в Ізраїлі, та JDC (єврейська благодійна організація). Операції проводилися у співпраці з КНП «Мостиська міська лікарня» змішаними об'єднаними групами.

Нагадаємо, шпиталь «Блискуча зірка» назвали на честь колишньої прем'єр-міністерки Ізраїлю Голди Меїр, яка народилася в Україні. Саме вона створила «Машав» – Національну ізраїльську агенцію гуманітарної допомоги.

Консультацію та допомогу одержали більше 7 тисяч місцевих жителів та громадян з територій, які піддалися російській агресії.

За період з 22.03.2022 року по 27.04.2022 року у Ізраїльському польовому шпиталі було проліковано 6005 пацієнтів. Виконано операційних 57 втручань, з них 14 з гінекології.

На Львівщині внутрішньо переміщені особи отримують фахову медичну допомогу

Під час дії воєнного стану особливо важливо підтримувати зв'язок зі своїм сімейним лікарем, адже він може проконсультувати, видати електронний рецепт на «Доступні ліки» чи інсулін та створити електронне направлення. Для того аби скористатись послугами сімейного лікаря, терапевта або педіатра переселеним особам не потрібно укладати нову декларацію з сімейним лікарем.

«Надання медичної допомоги проводиться за місцем реєстрації внутрішньо переміщеної особи, тобто закладом охорони здоров'я. Під час воєнних дій лікарі первинної медичної допомоги ведуть облік переміщених пацієнтів за спеціально визначеною формою», – розповів керівник департаменту охорони здоров'я Орест Чемерис.

Особи, які вимушено покинули свої домівки та переїхали у іншу область, можуть отримати динамічне спостереження за станом здоров'я, діагностику та лікування захворювань, консультації щодо здорового способу життя, базові тести та аналізи, направлення до лікарів вузької спеціалізації чи на обстеження, паліативну допомогу, рецепти на «Доступні ліки», а також інсулін, якщо це повторний рецепт та пройти щеплення відповідно до календаря вакцинації.

Аптеки Львівської області, які відпускають «Доступні ліки» за договором з НСЗУ приймають і паперові, і електронні рецепти та видають призначений інсулін за наявності. Список аптек, де є інсулін доступний за посиланням, він постійно оновлюється. Якщо виникають додаткові питання можна звертатись на «гарячу лінію» НСЗУ – 16-77, щодня з 9:00 до 18:00 год.

За словами експертки департаменту охорони здоров'я з епідеміології та вакцинопрофілактики Наталії Іванченко з 24 до 30 квітня в Україні триває Всесвітній тиждень вакцинації.

«Інфекційним хворобам можна протистояти, якщо боротися. На війні для боротьби потрібна зброя, а для боротьби з інфекційними хворобами потрібна вакцина. Після вакцинації, організм готується до захисту від цієї хвороби шляхом формування спеціальних антитіл, тобто формує імунітет до цього захворювання. Україна гарантує захист від 11 інфекцій: кашлюк, дифтерія, правець, поліомієліт, гемофільна інфекція, туберкульоз, вірусний гепатит В, кір, краснуха, епідемічний паротит, коронавірус. Кількість необхідних доз вакцини і вік, коли треба вакцинуватись регламентує Календар профілактичних щеплень. В період війни ми повинні бути сильними і здоровими», – зазначила вона.

Як додав Орест Чемерис від інфекційних хвороб провакцинували вже 2 тисячі внутрішньо переміщених осіб.

«Департамент охорони здоров'я спільно з командою фахівців центру контролю та профілактики хвороб МОЗ України проводять медичні огляди людей, які вимушено покинули свої домівки через війну. З метою захисту їх здоров'я ми проводимо щеплення та надаємо усю необхідну медичну допомогу. Відтак, в області вже дві тисячі внутрішньо переміщених осіб було провакциновано від інфекційних хвороб», – зазначив Орест Чемерис.

Львівський онкологічний регіональний лікувально-діагностичний центр у воєнний час продовжує працювати у штатному режимі та надавати медичну допомогу пацієнтам

Профільний заступник начальника Львівської ОВА Іван Собко та директор департаменту охорони здоров'я Львівської ОВА Орест Чемерис відвідали онкоцентр з робочим візитом та обговорили з гендиректором Ігорем Ковальчуком потреби закладу під час війни.

З найважливіших поточних потреб – встановлення вікон, яке триває і зараз. Як розповів Ігор Ковальчук, раніше у більш як 100 вікнах вибило скло внаслідок ворожого ракетного удару по одному з інфраструктурних об'єктів Львова.

Окрім того, оглянули укриття, куди спускаються пацієнти онкоцентру в разі оголошення повітряної тривоги. Нагадаємо, що частину палат закладу відремонтували і закупили нове умеблювання.



Як інформував Ігор Ковальчук раніше, захворюваність на онкохвороби на Львівщині зросла на 8% у 2021 році. У минулі роки показник коливався у межах 3-4%. Кількість хворих зросла, бо через ізоляцію і карантинні обмеження у зв'язку з Covid-19, люди набагато рідше приїжджали на обстеження.

«Попри воєнний час Львівський регіональний онкоцентр продовжує свою роботу. Пацієнтів максимально по можливості відпускають додому заради безпеки, надаючи перевагу візитам за необхідності. Закликаємо мешканців та всіх, хто живе зараз на Львівщині і має потребу проконсультуватися з онкологом, не відкладати візит, а звернутися за допомогою негайно, адже рак – це хвороба, яка не терпить навіть найменшого зволікання», – зазначив Іван Собко.

Україні подарують медичні дрони, які зможуть безперешкодно доставити необхідні ліки в окуповані регіони та зону бойових дій

Один дрон може перевозити до 16 кг життєво необхідних медикаментів, наприклад інсулін, антибіотики, знеболювальні, і летіти до години в одну сторону. Перший зразок, який виробник компанія Draganfly (Канада-США) подарувала для потреб України, вже доставив до Львова благодійний фонд США «Revived Soldiers Ukraine».

Окрім того, фонд закупив ще 10 дронів – 5 медичних і 5 пошуково-рятувальних загальною вартістю 295 тис. доларів.

«Лікарські дрони порівняно більше за військові та оснащені ящиком для зберігання, який має можливість регулювання температури вантажу. Його можна розташовувати зверху, для полегшення доступу або знизу для швидких місій. Медичні дрони допомагатимуть врятувати сотні життів, адже будуть доставляти необхідні медикаменти в гарячі точки України чи окуповані міста, в які неможливо дістатись», – пояснила президентка БФ «Revived Soldiers Ukraine» Ірина Ващук Дісіпіо.

Канадська фірма Draganfly пообіцяла подарувати ще два пошуково-рятувальні БПЛА. Куди саме скерують медичні дрони, координуватиме керівниця Центру підтримки аеророзвідки, ветеранка АТО та волонтерка Марія Берлінська.

«Аеророзвідка точно відправить дрони у потрібні точки. Людина медичного вантажу може не донести чи бути пораненою під час транспортування. Нині треба воювати технологіями, а не людьми», – каже Марія Берлінська.

Благодійний Фонд «Revived Soldiers Ukraine» заснований у 2015 році для медичної допомоги та реабілітації українських ветеранів у США та Україні. Фонд закупляє для українських шпиталів та реабілітаційних центрів медичне обладнання. Наперододні фонд передав для лікарень України 19 реані-мобілів.



Верховна Рада України готує пакет змін до трудових відносин в умовах війни

Закон України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15.03.2022 № 2136-IX (далі – Закон № 2136) дозволив лише частково вирішити нагальні питання з гострих воєнних викликів, які постали перед роботодавцями щодо організації трудових відносин та забезпечення трудових прав працівників.

На офіційному вебпорталі Верховної Ради України у розділі «Законопроекти» розміщено Законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо оптимізації трудових відносин» від 05.04.2022 року № 7251 (далі – Законопроект №7251) (<https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/39366>), який 06 квітня 2022 року направлено на розгляд Комітету.

Як зазначено у пояснювальній записці, метою законопроекту є вирішення проблем, які виникають на сьогодні в частині організації трудових відносин в умовах воєнного стану, подолання старих законодавчих прогалин та усунення колізій, які на сьогодні створюють суттєві перешкоди як для роботодавців, так і для працівників в частині побудови та ефективного функціонування ефективної системи управління трудовими ресурсами.

Документ покликаний суттєво оптимізувати, зробити більш простою та зрозумілою у застосуванні сучасну систему законодавства про працю, усунути потенційне виникнення трудових спорів у зв'язку з наявними законодавчими прогалинами у регулюванні трудових відносин.

З метою захисту трудових прав працівників Законопроект №7251 пропонується доповнити Закон №2136-IX статтею, яка дозволить здійснювати позапланові заходи державного контролю за додержанням законодавства про працю.

У разі прийняття цей Закон набере чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Надання відпусток у воєнний час

Чинним законодавством України передбачено державні гарантії права на відпустки працівникам. Тривалість, умови та порядок надання яких, передбачені Законом України «Про відпустки» від 15.11.1996 р. № 504/96-ВР.

На період воєнного стану вводяться обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина відповідно до статей 43, 44 Конституції України. Проте 24.03.2022 р. набрав чинності Закон України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15.03.2022 р. № 2136-IX (далі – Закон № 2136). Даний Закон діє на весь період воєнного стану та припиняє чинність з дня його скасування або припинення, окрім ч. 3 ст. 13 Закону № 2136 (вона втрачає чинність із моменту завершення виплати державою, що здійснює військову агресію проти України, відшкодування заробітної плати, гарантійних і компенсаційних виплат працівникам).

Відповідно до ст. 12 Закону № 2136 у період дії воєнного стану щорічна основна оплачувана відпустка надається працівникам тривалістю 24 календарні дні.

Також слід зазначити, що відповідно цього Закону роботодавець може відмовити працівнику у наданні будь-якого виду відпусток (крім відпустки у зв'язку вагітністю та пологами та відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку), якщо такий працівник залучений до виконання робіт на об'єктах критичної інфраструктури.

На прохання працівника роботодавець може надавати йому відпустку без збереження заробітної плати без обмеження строку, встановленого частиною 1 статті 26 Закону України «Про відпустки».

Роз'яснення Держпраці

Особливості переведення та зміни істотних умов праці в умовах воєнного часу

З набранням чинності Закону України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15.03.2022 р. № 2136-IX (далі – Закон № 2136) наявні нюанси переведення та зміни істотних умов праці в умовах воєнного часу. Так, ст. 33 Кодексу законів про працю передбачено, що тимчасове переведення працівника на іншу роботу, не обумовлену трудовим договором, допускається лише за його згодою.

Власник або уповноважений ним орган має право перевести працівника строком до одного місяця на іншу роботу, не обумовлену трудовим договором, без його згоди, якщо вона не протипоказана працівникові за станом здоров'я, лише для відвернення або ліквідації наслідків стихійного лиха, епідемії, епізоотії, виробничих аварій, а також інших обставин, які ставлять або можуть поставити під загрозу життя чи нормальні життєві умови людей, з оплатою праці за виконану роботу, але не нижчою, ніж середній заробіток за попередньою роботою.

У випадках, зазначених у частині другій цієї статті, забороняється тимчасове переведення на іншу роботу вагітних жінок, жінок, які мають дитину з інвалідністю або дитину віком до шести років, а також осіб віком до вісімнадцяти років без їх згоди.

Натомість ч. 1 ст. 3 Закону № 2136 у період дії воєнного стану, передбачає, що роботодавець має право перевести працівника на іншу роботу, не обумовлену трудовим дого-

вором, без його згоди (крім переведення на роботу в іншу місцевість, на території якої тривають активні бойові дії), якщо така робота не протипоказана працівникові за станом здоров'я, лише для відвернення або ліквідації наслідків бойових дій, а також інших обставин, що ставлять або можуть становити загрозу життю чи нормальним життєвим умовам людей, з оплатою праці за виконану роботу не нижче середньої заробітної плати за попередньою роботою.

Роз'яснення Держпраці

Уряд спростив допуск водіїв до керування транспортом

Уряд спростив підготовку та допуск водіїв до керування транспортними засобами постановою КМУ від 25.03.2022 № 360.

У період дії воєнного стану в Україні або окремих її місцевостях:

- у разі заміни, втрати або викрадення нове посвідчення водія видаватимуть без медичної довідки про придатність до керування транспортним засобом;
- щоб уникнути скупчень людей та техніки в одному місці, скасують здачу іспитів із практичного керування на майданчиках;
- скасують теоретичний іспит та нададуть право керувати вантажними автомобілями особам, які мають посвідчення водія категорії В і навички керування транспортними засобами відповідної категорії понад три роки, пройшли перепідготовку з практичного керування вантажівками та склали практичний іспит;
- скоротять строки підготовки водіїв вантажних авто (категорія С1, С). Для цього збільшать години навчання практичному керуванню з двох до п'яти годин щодня;
- автошколи зможуть не погоджувати з ГСЦ МВС програми підготовки водіїв вантажних автомобілів.

Змінено порядок обчислення середньої зарплати

Зміни до Порядку № 100: як війна вплинула на розрахунок середньої зарплати.

Уряд вніс зміни до Порядку обчислення середньої заробітної плати, врахувавши особливості воєнного часу.

У Мінекономіки зазначають, що це дасть змогу коректно обчислити середню заробітну плату на підприємствах, які внаслідок бойових дій змушені переривати діяльність.

Відповідно до рішення передбачено такі поправки:

* з розрахункового періоду, під час якого обчислюється середня зарплата, виключається час, в який були відсутні дані про нараховану заробітну плату працівникові внаслідок бойових дій;

* якщо працівник частково відпрацював період, за який нараховано премію чи іншу заохочувальну виплату, працівником, то при обчисленні середньої заробітної плати враховується фактично нарахована сума такої премії.

Правильний розрахунок середньої зарплати необхідний, щоб розраховувати належні працівникам виплати, зокрема, «відпускні» і компенсації за невикористані відпустки, суми виплат у разі службових відряджень, збережених середній заробіток за період військової служби, виплати за вимушений прогул тощо.

Також Мінекономіки нагадало, що інформація про розмір середньої заробітної плати по галузях, групах професій і посадах публікується Державною службою статистики щоквартально.

Прийняття на роботу в умовах воєнного стану

Законом України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15.03.2022 № 2136-IX (далі – Закон № 2136) визначено особливості трудових відносин працівників усіх підприємств, установ, організацій в Україні незалежно від форми власності, виду діяльності і галузевої належності, а також осіб, які працюють за трудовим договором з фізичними особами, у період дії воєнного стану, введеного відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану».

Так, статтею 2 Закону №2136 передбачено:

1. У період дії воєнного стану сторони за згодою визначають форму трудового договору.
2. При укладенні трудового договору в період дії воєнного стану умова про випробування працівника під час прийняття на роботу може встановлюватися для будь-якої категорії працівників.

З метою оперативного залучення до виконання роботи нових працівників, а також усунення кадрового дефіциту та браку робочої сили, у тому числі внаслідок фактичної відсутності працівників, які евакуювалися в іншу місцевість, перебувають у відпустці, простої, тимчасово втратили працездатність або місцезнаходження яких тимчасово невідоме, роботодавець можуть укладати з новими працівниками строкові трудові договори у період дії воєнного стану або на період заміщення тимчасово відсутнього працівника.

Закон №2136 діє протягом воєнного стану, введеного відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану», та втрачає чинність з дня припинення або скасування воєнного стану, крім частини третьої статті 13 цього Закону, яка втрачає чинність з моменту завершення виплати державою, що здійснює військову агресію проти України, відшкодування заробітної плати, гарантійних та компенсаційних виплат працівникам.

Щодо надання повідомлення про прийняття на роботу відповідно до Постанови Кабінету міністрів України від 17

червня 2015 року «Про порядок повідомлення Державної податкової служби та її територіальним органам про прийняття працівника на роботу / укладення гіг-контракту», зі змінами, зазначаємо наступне.

За відсутності технічної можливості подати повідомлення про прийняття працівника на роботу/укладення гіг-контракту засобами електронного зв'язку в електронній формі таке повідомлення подають у формі документа на папері згідно з додатком разом із копією в електронній формі.

Якщо роботодавець не має можливості через незалежні від нього обставини подати до органів Державної податкової служби України чи її територіального органу повідомлення про прийняття працівника на роботу, то повинен мати підтвердження про намагання вчинити такі дії.

Роз'яснення Держпраці

Медзаклади, в яких працюють лікарі-інтерни, отримують додаткове фінансування

Уряд прийняв постанову, яка передбачає додаткові виплати закладам охорони здоров'я, в яких працюють лікарі-інтерни. Додаткові кошти будуть спрямовані на оплату їхньої праці.

Щомісяця медичний заклад, в якому працює лікарі-інтерни, отримуватиме додаткове фінансування за програмою медичних гарантій. У 2022 році на оплату праці лікарів-інтернів передбачено 444 мільйони гривень.

За словами Міністра Міністерства охорони здоров'я, дана постанова – важливий крок до забезпечення стабільної роботи медичних закладів.

«В умовах воєнного стану надважливо зберегти кадровий потенціал закладів охорони здоров'я. Ще в лютому МОЗ дозволило залучити лікарів-інтернів до надання медичної допомоги постраждалим під час війни. З цього часу тисячі лікарів-інтернів пліч-о-пліч із більш досвідченими колегами ведуть боротьбу на медичному фронті. Безперечно, кожен із них заслуговує на гідну оплату своєї праці», — повідомив Віктор Ляшко.

Постанова посилить спроможність закладів охорони здоров'я та сприятиме збереженню кадрового потенціалу. Залучаючи до роботи лікарів-інтернів, медзаклад може збільшити обсяг та якість надання медичної допомоги.

У свою чергу лікарі-інтерни отримують мотивацію продовжувати медичну кар'єру в Україні.

Нагадуємо, МОЗ дозволило залучити лікарів-інтернів для надання медичної допомоги на період війни.

В Україні почав курсувати евакуаційний медпотяг

Завдяки співпраці #МОЗ, Лікарі без кордонів / Medecins Sans Frontieres та Укрзалізниця – Ukrzaliznytsia/ у перший рейс вийшов новий потяг-мінігоспіталь. Він складається із кількох вагонів, зокрема й вагона інтенсивної терапії.

Такий транспорт дозволяє евакуювати з «гарячих» областей України хворих, поранених і травмованих громадян для подальшого спеціалізованого лікування.

На сьогодні спеціальними медичними потягами із зон бойових дій перевезено майже 300 пацієнтів разом із членами їхніх сімей.

Разом з тим «Лікарі без кордонів» шукають українських спеціалістів, які мають змогу долучитися до роботи команди евакуаційного потягу.

Зараз є потреби у медсестрах/медбратах інтенсивної терапії, які легко пристосовуються до роботи у нових умовах та готові працювати у різних регіонах. Бажано, щоб кандидати мали досвід надання допомоги у разі травм, з догляду за пацієнтами після ортопедичних операцій та/або практичні знання в галузі інтенсивної терапії.

Якщо ви зацікавлені в пропозиції, будь ласка, надішліть своє резюме та мотиваційні листи на електронну пошту MSFOCB-Kyiv-PAM@brussels.msf.org.

Більш детальну інформацію можна отримати під час співбесіди.

Відбулася конференція сектору охорони здоров'я профспілки UNISON, в якій взяло участь близько 1000 делегатів

Профспілку працівників охорони здоров'я України запросили на цю конференцію як гостей, тим самим продемонструвавши свою солідарність із народом України та профспілками в цілому.

ЮНІСОН – це найбільша профспілка Великобританії, яка представляє 1,4 мільйона працівників громадського обслуговування, у тому числі працівників Національної служби охорони здоров'я. ЮНІСОН об'єднує майже півмільйона працівників охорони здоров'я (асистентів лікарів, медсестер, парамедиків, працівників швидкої допомоги, медсестер та акушерок, технічний персонал), крім лікарів.

Нашу Профспілку представила заступник Голови Профспілки Ірина ШВЕЦЬ. Вона зосередила увагу делегатів на поточній ситуації в Україні, роботі медичних закладів та самої Профспілки в цей нелегкий для країни час, а також подякувала зарубіжним колегам за проявлену солідарність та передачу 10 машин швидкої допомоги для потреб України.

36 років тому...

26 квітня 1986 року, на Чорнобильській АЕС сталася аварія, що стала найбільшою ядерною катастрофою у світі. 26 квітня 1986 року о 01:23 год. на четвертому енергоблоці Чорнобильської АЕС стався потужний вибух, який зруйнував частину реакторного блоку і машинного залу.



Внаслідок вибуху виникла пожежа, яка перекинулася на дах третього енергоблоку. Майже одразу на місце аварії приїхали пожежники. Вогонь гасили до 05:00 год. ранку. Проте всередині самого четвертого блоку його вдалося ліквідувати лише 10 травня, коли більша частина графіту згоріла.

Після вибуху та пожежі утворилася радіоактивна хмара, яка накрила не лише території сучасної України, Білорусі та Росії, але й території багатьох європейських країн: Швеції, Австрії, Норвегії, Німеччини, Фінляндії, Греції, Румунії, Словенії, Литви, Латвії. За Міжнародною шкалою ядерних подій (INES) цю аварію класифікували за найвищим, сьомим рівнем небезпеки.

Від самого початку Москва та керівництво УРСР приховували факт аварії та наслідки екологічної катастрофи. Першою про підвищення рівня радіації повідомила Швеція. Лише 28 квітня в СРСР з'явилося перше офіційне повідомлення.

У перші дні після аварії було евакуйоване населення 10-кілометрової зони, надалі зону евакуації розширили до 30 кілометрів. Загалом в Україні радіоактивно забрудненими стали 2293 населених пунктів, у яких на кінець 80-х років минулого сторіччя мешкало понад 2,6 мільйона осіб. Внаслідок цієї катастрофи з сільськогосподарського користування було виведено понад 5 мільйонів га земель.

Зазначимо, що під час повномасштабного вторгнення в Україну російські війська окупували Чорнобильську АЕС у перший же день – 24 лютого. Вони захопили в заручники працівників станції і тримали їх у нелюдських умовах. Так зміна ЧАЕС відпрацювала 600 годин поспіль.

Україна вимагала ввести спеціальну місію ООН у зону відчуження, бо російські військові перетворили територію довкола ЧАЕС у справжній склад боеприпасів. Це могло призвести до пошкодження ізоляційних споруд, що побудовані над четвертим енергоблоком станції після її вибуху в 1986 році. Таке пошкодження неминуче призвело б до потраплення в атмосферу значної кількості радіоактивного пилу та зараження ним не лише України, але й інших країн Європи.

Територію ЧАЕС та місто Славутич, де мешкають атомники, росіяни покинули 1 квітня. Наступного дня над атомною станцією знову замайорів прапор України.

12 травня – день медичних сестер

Сестра... Сестричка... Не існує у світі більше професії, назва якої була б такою рідною та теплою. Саме на тендітні плечі медичних сестер лягає уся турбота про пацієнта під час хвороби.



Ще М. І. Пирогов, роздумуючи над співпрацею лікаря та сестри милосердя, зазначив:

– медична сестра повинна виконувати усі наукові та технічні приписи лікаря швидко, точно та одразу

– лікар, особливо молодий, повинен використовувати досвід медсестри, оскільки вона більший проміжок часу контактує з хворим, а тому краще вивчає особистість пацієнта

День медсестри заведено відзначати щорічно 12 травня – у день народження видатної англійки Флоренс Найтінгейл, яка організувала перші у світі бригади сестер милосердя.

День медичної сестри 12 травня – це своєрідна подяка медичним сестрам за щоденну роботу та визнання важливості медсестринського фаху на державному рівні.

Флоренс Найтінгейл — «леді з лампою», як її лагідно називали поранені англійські солдати. Народившись у багатій та знатній родині, вона обрала шлях служіння хворим. Вивчивши основи догляду за хворими у школі дяконес у Німеччині, вона почала працювати сестрою милосердя у лондонській клініці.

З початком Кримської війни Флоренс Найтінгейл разом із 38 однодумцями працювала у найбільшому військовому польовому шпиталі, де доглядала за пораненими англійськими солдатами.

Саме їй прийшло на думку:

– виварювати бинти, щоби повторно їх використовувати уже чистими

– прибирати в палатах

– мити поранених

– поповнити їхній раціон харчування поживними та корисними стравами

Ці зусилля не минули марно. Уже скоро смертність у шпиталі знизилась майже у 20 разів.

День медичної сестри в Україні – свято професії, яка має свою багату та тривалу історію. За часів Кримської війни почала швидко розвиватись і медсестринська служба в Україні. Активно сприяв тому видатний хірург М. І. Пирогов. Він особисто та його колеги-хірурги навчали дівчат та жінок основам догляду за пораненими. Він же поділив усіх медсестер на категорії, залежно від того, яку роботу вони виконували:

– сестри-аптекарки

– сестри-господині

– сестри-перев'язувальні

Першою медсестрою в Україні вважають Дагпу Севастопольську. Прізвище цієї жінки історія не зберегла. Відомо про неї лише те, що вона надавала медичну допомогу пораненим бійцям у Севастополі, за що і отримала своє друге прізвище.



День медичних сестер відзначають з часу створення міжнародної ради медичних сестер (International Council of Nurses) – професійної громадської організації, до складу якої увійшли об'єднання сестер милосердя з 141 країни світу. Саме ця організація ухвалила рішення відзначати професійне свято медичних сестер в день народження Флоренс Найтінгейл, жінки, котра за часів Кримської війни організувала службу сестер милосердя. Відтоді саме 12 травня в усьому світі вшановують представників цієї професії. І хоча фактично це свято пододало свій 150-річний ювілей, офіційно відзначають свято з 70-х років минулого століття. До цієї дати міжнародна рада медсестер випускає різноманітні інформаційні матеріали, розробляє тематику та гасло святкування. В різні роки з нагоди цього свята рада піднімала питання кадрового забезпечення лікарень середнім медичним персоналом, проблематику поширення фальсифікованих ліків, питання широкого запровадження сучасних технологій в сестринській практиці.

Медсестринство в Україні виникло з приходом християнства. За часів княгині Ольги була заснована перша лікарня, де жінки виконували функції догляду за хворими. Згадує про цю подію літописець Нестор у своїй праці «Житіє Феодосія Печерського».

Першими у Європі медсестрами стали жінки-монахині. Проте спочатку вони допомагали хворим таємно, без благословення настоятелів церкви. Пов'язане це з тим, що за церковними канонами монахиням не дозволялось мати доступ до людського тіла. Лише в 1617 році за благословенням св. Вікентія де Поля була організована спільнота Дочок Милосердя.

Перший нормативний документ, яким мали керуватись медсестри, написав М. І. Пирогов в жовтні 1855 року в м. Севастополь. Він мав назву «Правила для сестер Крестовоздвиженської общини». Найбільша чисельність медичних сестер у Фінляндії – на 100 тис. населення припадає 2162 медсестри. Найнижча чисельність медичних сестер на Гаїті – на 100 тис. населення припадає 5 сестер милосердя. На сьогодні в Україні працює понад 303 тисячі медичних сестер.

День охорони праці – всесвітній!

Міжнародна організація праці (далі – МОП) заснована у 1919 році. Це одна із найстаріших міжнародних міжурядових організацій – у 2022 році їй виповниться 103 роки.



У ХХІ столітті першочерговими завданнями діяльності Міжнародної організації праці є підтримка демократії і соціального діалогу, боротьба з бідністю і безробіттям, заборона дитячої праці.

Статут МОП базується на 2-х основних принципах – універсальності та тристороннього представництва. Універсальність означає, перш за все, можливість вступу до Організації будь-якої держави, яка погоджується виконувати зобов'язання відповідно до Статуту. Якщо цей принцип є характерним для більшості міжнародних організацій, то принцип тристороннього представництва є особливістю лише МОП. Ця Організація є єдиною у системі ООН, в якій представники роботодавців і працівників – соціальні партнери мають однакове з представниками уряду право голосу у формуванні її політики та програм діяльності. МОП приймає різні конвенції і розробляє рекомендації, а також встановлює міжнародні стандарти у сфері праці, зайнятості, професійної підготовки, умов праці, соціального забезпечення, безпеки праці і охорони здоров'я.

За часів своєї діяльності МОП ухвалила 190 конвенцій (міжнародні угоди, які підлягають ратифікації державами-членами Організації) і 206 рекомендацій.

За ініціативою Міжнародної організації праці (МОП) для привернення уваги світової спільноти до питань охорони праці та смертності працівників на робочому місці щорічно, починаючи з 2002 року, понад 100 країн світу 28 квітня відзначають Всесвітній день охорони праці.

Новий девіз Всесвітнього дня безпеки та здоров'я на роботі – 2022: «Формуємо разом позитивну культуру безпеки та здоров'я» (World Day for Safety and Health at Work 2022 – Act together to build a positive safety and health culture).

22 березня 2022 року Міжнародна організація праці прийняла резолюцію щодо агресії Російської Федерації проти України.

У резолюції з 27 пунктів, запропонованій 47 державами-членами, висловлюється «серйозна стурбованість повідомленнями про жертви серед цивільного населення та напади на цивільні об'єкти, а також серйозний вплив на працівників і роботодавців, які ризикують своїм життям продовжуючи працювати та функціонувати, в тому числі під час нападів на лікарні, школи, транспортну інфраструктуру, підприємства та атомні електростанції, що ще більше погіршився через відсутність гуманітарного доступу».

Зазначається, що «величезні масштаби» внутрішньо переміщених осіб і біженців змушені покинути свої домівки, робочі місця, підприємства, громади та країну і «агресія Російської Федерації проти України, що триває за підтримки білоруського уряду, є вкрай несумісною з цілями та завданнями Організації та принципами, які регулюють членство в МОП».

Висловлюючи «непохитну підтримку» тристоронні учасників в Україні – працівників, роботодавців та її демократично обраного уряду – резолюція закликає Російську Федерацію «негайно та беззастережно припинити свою агресію, вивести свої війська з України, припинити страждання, які вона завдає щодо народу України, а також утримуватися від будь-якої подальшої незаконної погрози силою чи застосування сили проти будь-якої держави-члена та стати на шлях мирного врегулювання відповідно до Статуту ООН та міжнародного права».

Адміністративною радою МОП прийнято рішення тимчасово призупинити надання Російській Федерації технічного співробітництва, за винятком гуманітарної допомоги.

Запрошення до Російської Федерації на дискреційні наради експертів, конференції та семінари, склад яких визначається Адміністративною радою, припинено.

Резолюція також просить МБП розглянути варіанти забезпечення технічного співробітництва або допомоги всім іншим країнам регіону, які охоплені московським офісом МОП, включно з можливим переміщенням Групи технічної підтримки з питань гідної праці та Бюро МОП для країн Східної Європи та Центральної Азії поза межі рф.

Працюємо задля перемоги

Мер Львова закликав Європарламент долучитись до будівництва реабілітаційного центру для важкопоранених у Львові

Андрій Садовий у розмові з депутатами Європарламенту, група Renew Europe, розповів про міську ініціативу з облаштування реабілітаційного центру для важкопоранених у війні українців та запропонував долучитись до неї фінансово.

«Ми у Львові вибудовуємо національний центр для тих, хто зазнав важких поранень, і нам потрібна підтримка Євросоюзу. Тому що кожного дня – це десятки людей, десятки поранених цивільних та військових», – зазначив міський голова.

Як підкреслив депутат Європарламенту Гі Верхофстадт, Європейський Союз повинен максимально підтримувати Україну, позаяк сьогодні тут триває «війна за душу Європи».

«Європі залишається одне – надати Україні всю необхідну допомогу – і військову, і фінансову, і політичну. Тому що та війна, яка зараз відбувається в Україні, – це війна за Європу та її душу, за європейські цінності», – відзначив він.

За словами депутата, кожен із представників Європарламенту сьогодні тисне на уряд своєї держави, задля пришвидшення входження України до Євросоюзу, посилення санкцій та припинення будь-якого фінансування режиму путіна.

«Це те, що можна зробити негайно. Нам потрібно припинити фінансувати авторитарний режим путіна, а це означає, що треба перестати купувати енергоресурси, викопне паливо, а із початку війни ми вже заплатили путіну 37 млрд євро... У нас є можливості Європи це зробити, тому що є скрапленний газ, атомні електростанції. Це ті важелі, які ми можемо використовувати, щоб зупинити всі фінансові потоки в росію. Також нам потрібно надавати Україні важке озброєння та техніку, будь-яку підтримку», – зауважив європосадовець.

Ознайомитись із презентаційними матеріалами проекту реабілітаційного центру можна на сайті інжинірингової компанії abmk за посиланням.

До львівського медзакладу доправили поранених із Бахмута

15 поранених із Бахмута доправили до Першого медоб'єднання Львова медичним потягом. Більшість – у стані середньої важкості після мінно-вибухової травми.



Наймолодшому пацієнту – 15 років, найстаршому – 96. Усі вони проходять лікування в стаціонарі хірургічного, травматичного та терапевтичного профілю.

До слова, лише за останній місяць до Першого медоб'єднання Львова було евакуйовано понад дві тисячі пацієнтів із Лисичанська, Бахмута, Попасної, Слов'янська та інших міст.

Мер Брюсселя відвідав міську лікарню у Львові, де лікують важкопоранених українців

У Львів завітав мер Брюсселя Філіп Клоуз. Він відвідав міську лікарню, де лікують і рятують життя важкопоранених евакуйованих українців.

Під час відвідин та спілкування з медичними працівниками, домовились про покращення медичної допомоги пост-раждалим. Йдеться, зокрема, про забезпечення необхідним обладнанням та, за потреби, лікування за кордоном.

Щодня у львівських лікарнях лікують українців, які внаслідок ворожих обстрілів зазнають поранень і травм. Зокрема, до Першого медичного об'єднання міста потрапляє багато цивільних людей зі східних та центральних регіонів України, де зараз тривають активні бойові дії. Лікарі докладають усіх зусиль для порятунку життів.

У червні 2017 року Філіп Клоуз став мером Брюсселя.



Щоб повністю присвятити себе своїй справі, він подав у відставку з посади члена та керівника групи Брюссельського парламенту. Після закінчення діяльності парламенту, 14 жовтня 2018 року, був переобраний мером на наступні 6 років.

Львівські лікарі врятували 10-річного хлопчика з нагноєною кісткою замість легені

До львівської обласної дитячої лікарні «Охматдит» госпіталізували 10-річного хлопчика з Хмельниччини, у якого лікарі діагностували нагноєну кістку замість лівої легені. Цю вроджену ваду у дитини виявили лише через 10 років, що спровокувало суттєве зміщення серця у праву сторону. Хлопчика прооперували, повідомили 4 травня в лікарні.



«Михайлик ріс як всі діти, міг хворіти і кашляти, але жодного разу нас не скеровували на рентген. І лише останнім часом його стан почав погіршуватися – різко підвищилася температура, появилася задишка, кашель, знизився апетит, наростала загальна слабкість, тому ми почали бити на сполох і приїхали до львівського «Охматдиту». Діагноз шокував. Те, що можна було діагностувати одразу після народження, виявили через 10 років», – повідомила мати хлопчика Юля.

За словами дитячого хірурга Олега Леніва, кіста була настільки великою, що займала всю ліву половину грудної клітки, що з роками спровокувало суттєве зміщення серця дитини в праву сторону.

«Ми обстежили дитину і прийняли рішення про оперативне втручання з видалення кісти. Такого виду оперативні втручання є високого ступеня ризику, але трьохгодинна робота наших хірургів пройшла успішно, післяопераційний період також пройшов без ускладнень», – повідомив хірург.

Львівським медикам вдалося відновити функцію лівої легені, серце зайняло своє природне положення і хлопчика з лікарні виписали додому під нагляд сімейного лікаря. Михайлик, твердять лікарі, з часом зможе вести звичке для нього активне життя.

Лікарі «Охматдиту» вкотре наголошують батькам про необхідність проведення скринінгу новонароджених до року, адже часто це дуже важливо для порятунку і збереження їх життя.

Віктор Ляшко провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Франції в Україні Етьєном де Понсеном

Міністр подякував нашим французьким колегам за допомогу, яку ми отримуємо з першого дня війни. Отримав запевнення, що Франція продовжить надавати всебічну підтримку для системи охорони здоров'я, оперативного реагувати на звернення МОЗ щодо потреби в медичних засобах, обладнанні та витратних матеріалах. І вже найближчими днями Україна очікує від французьких партнерів чергову партію гуманітарної допомоги.

Окремо проговорили питання лікування наших дітей в безпечних умовах. Це й проект реалізується за сприяння першої леді України та першої леді Франції, завдяки яким наші важкохворі українські діти вже отримують високо-спеціалізовану медичну допомогу у французьких клініках.

Ми високо цінуємо те, що Франція в майбутньому готова долучитися до відновлення України після перемоги над агресором, і ми вже розпочали діалог в цьому напрямку в частині, що стосується інвестицій у фармацевтичну та медичну галузі.

Не оминули на зустрічі і тему діяльності французьких фармкомпаній на території країни агресора. МОЗ продовжуватиме наполягати на їх виході з російського ринку.

Російські терористи убивають мирне населення, гвалтують жінок, знущаються над дітьми та обстрілюють лікарні. Тому, ми вимушені застосовувати всі можливі заходи для зупинення цих звірств, і навіть шляхом створення обмеженого доступу до лікарських засобів в країні агресорі. У росіян є можливість (чи була) цьому запобігти – розпочати тиснути на владу і виводити війська з України.

Пацієнти мають безкоштовно отримувати медичну допомогу в закладах, які уклали договори з НСЗУ

Міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко під час телемарафону єдиних новин нагадав, що в закладах охорони здоров'я, які уклали договори з Національною службою здоров'я України (НСЗУ), не повинні брати жодних коштів за надання медичних послуг чи діагностику, що входять у контрактні пакети за цими договорами.

«У разі виникнення проблем із наданням медичної допомоги або якщо комунальний чи державний медичний заклад, маючи змогу продіагностувати пацієнта, направляє його на платну діагностику з комунального у приватний медичний заклад під час війни, закликаю звертатися до контакт-центру МОЗ за номером 0800 60 20 19 або на «гарячу лінію» НСЗУ за номером 16-77», – підкреслив міністр.

На 2022 р. у Програмі медичних гарантій (ПМГ) включено 38 пакетів послуг. За кожним з них передбачено певний обсяг медичної допомоги, яку лікарня має надати пацієнту безоплатно. Ці пакети продовжують працювати під час воєнного стану, а отже – лікарні отримують кошти за їх виконання.

Серед пріоритетів на 2022 р. – лікування інсульту та інфаркту, дослідження для раннього виявлення онкопатології, медична допомога породіллям, медична допомога новонародженим у складних неонатальних випадках.

Тепер – у безпеці

У Львів евакуйовали 5-річного Михайлика, який отримав черепно-мозкову травму внаслідок ворожих обстрілів

З евакуаційного потяга Михайлика доправили до Першого медичного об'єднання Львова. Після наданої допомоги, на тривале лікування хлопчик поїхав до Чехії.

Через росіян, в один день 48-річний Володимир з Миколаєва втратив доньку, сина та дружину. Двома автівками під білими прапорами п'ятеро людей намагалися втекти від війни. Однак їхні автівки розстріляли з кулеметів. З пасажирів першої автівки дивом вдалося вижити лише зятів та 5-річному онуку Михайлику. У чоловіка – кульові поранення ніг, у дитини – черепно-мозкова травма. Мама, яка сиділа поруч, накрила сина своїм тілом. Куля потрапила їй в голову. В іншій автівці загинули всі.



Володимиру, який приїхав на місце розстрілу, довелося самотужки поховати найрідніших людей. Потім із пораненим зятем вирушив у Миколаїв. Саме туди швидка повезла онука. Однак попереду був ворожий блокпост. Розстріл – саме ним після допиту пригрозили українцям росіяни. Врятувала випадковість: лікар із швидкої, яка випадково проїздила повз, сказав, що чоловіки – його пацієнти. Їх відпустили, однак на цьому випробування війною не завершилися.

Лікарню Миколаєва, куди нарешті таки дісталися, почали обстрілювати. Ховаючись в укритті, дідус та батько і ухвалили рішення: будь-що евакуйовати маленького Михайлика у Львів.

З евакуаційного потяга Михайлика доправили до Першого медоб'єднання Львова. Після наданої допомоги, на тривале лікування дитина поїхала до Чехії. Тепер Михайлик точно в безпеці.

● Гарні новини від ЛМНУ

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького став першим у рейтингу 2022 серед медичних університетів України та 10-м серед вітчизняних університетів.

Одним із компонентів ранжування є кількість публікацій у Scopus. Серед цих публікацій у 2021 р. проіндексовані також і 94 статті з журналу «Праці Наукового товариства імені Шевченка. Медичні науки» (Proceedings of the Shevchenko Scientific Society. Medical Sciences)

SCImago Journal & Country Rank – показник Scopus, аналогічний імпаکت-фактору. SJR – рейтинг журналів, що дає можливість оцінити науковий престиж робіт учених, виходячи з кількості ваговитих цитат на кожен документ. Журнал наділяє власним «престижем», або статусом, інші журнали, цитуючи опубліковані в них матеріали. Фактично це означає, що цитата з джерела з відносно високим показником SJR має більшу цінність, ніж цитата з джерела з нижчим показником SJR.

Співробітники кафедри фармакогнозії і ботаніки Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького беруть активну участь у волонтерських проектах із допомоги Збройним силам України, підрозділам територіальної самооборони.

У центрі волонтерської допомоги «Львівський лицар» ще з 2014 року займаються допомогою українським воїнам приладами, оптикою, технікою, обладнанням. Група волонтерів центру, до якої входять асистенти кафедри фармакогнозії і ботаніки Роман Лисюк та кафедри фармакології Ольга Антонів, а також доцент кафедри організації і економіки фармації, технології ліків та фармакоэкономики ФПДО Андрій Бойко від початку повномасштабного російського вторгнення активно працює з пошуком і замовленням, отриманням і надсиланням на фронт медикаментів та виробів медичного призначення.



Співробітники кафедри фармакогнозії і ботаніки у співпраці з Волинським національним університетом імені Лесі Українки (м. Луцьк) стали ініціаторами виготовлення рідких лікарських форм для потреб фронту та інших військових формувань.

На волонтерських засадах, на чистому ентузіазмі, ці «алхіміки» працюють 24/7, забезпечуючи війська, шпиталі, медбатальйони, бійців тероборони усієї країни необхідними мазевими формами: проти уражень і опіків, при хірургічних ранах (в т.ч. які важко загоюються), гнойничкових та виразкових утвореннях шкіри, грибковій патології, надмірній пітливості ніг, натоптишах, мозолях тощо.

Усі рецепти, за якими виготовляють препарати, – офіційні, готуються згідно з певними стандартами. І якщо на початках – 26 лютого 2022 року проводилось виробництво 6 прописів, то за два місяці війни їх перелік зріс до 44. Найбільшим попитом користуються мазі з алое та каланхоє (з новокаїном), обліпихи, дубу, ромашки, подорожника, кропиви, чистотілу, череди, звіробою. Гарно зарекомендували себе на практиці мазі з вмістом прополісу, воску, пилку, які готуються на олійних мацератах та екстрактах з ЛРС за всіма правилами технології ліків. До складу прописів часто входять олійні розчини вітамінів групи А, Е, Д; рицинова олія. Уся сировина, яка використовується, стандартизована за вимогами національних стандартів України (готові фасовки ЛРС фабричного виготовлення). У разі надходження її (сировини) від оптових постачальників вона обов'язково проходить усі стадії товарознавчого аналізу, за можливості – окремі методи стандартизації та сертифікації за умовами ДФ та АНД (тождності, ідентифікації, контролю якості), проходить певні етапи підготовки до подальшого використання. У зв'язку з цим, час виготовлення окремих партій мазевих форм становить від 2 годин до 2 тижнів. Уся сировина надходить або від населення (добровільна допомога), або від волонтерських організацій та за сприяння небайдужих свідомих громадян. Шукають її як через знайомих, так і через соціальні мережі. На фронті вже по-достоїнству оцінили продукцію, виготовлену спільно львівськими та волинськими фармацевтами, які у свій спосіб наближають нашу Перемогу.

**За інформацією
кафедри фармакогнозії і ботаніки
Відділ комунікації і промоції**

● День вишиванки-2022

Кожний народ має свою особливу традицію

У сусідній Польщі це обряд, котрий має назву «Прощання з Мажанкою», що нагадує ритуал язичників, бо в перший весняний день спалюють у вигляді солом'яної ляльки цю богиню. Її пов'язують з холодом зими та смертю. Вважається, що дійство пришвидшує прихід тепла.

В імператорській Іспанії проводиться особливий карнавал, що присвячується покровителю теслярів.

В Україні національною традицією став день вишиванки.

ІСТОРІЯ СВЯТА

Від тоді як почали відзначати свято, минули століття. Давньогрецький вчений Геродот стверджував, що скіфи прикрашали свій одяг візерунками з вишиванки. Вони мешкали на землях, що зараз належать Україні, не пізніше четвертого віку до нашої ери. Подібний орнамент зображувався на сорочках, які носили русини.

ПОВЕРНЕННЯ ТРАДИЦІЙ

Вишита сорочка є символом злагодності та благополуччя у родині, а саме свято об'єднує націю. Ідея його створення належить студентці Чернівецького університету, що вивчала історію та міжнародні відносини.

Один з однокласників Лесі Воронюк Ігор завжди ходив на лекції у вишиванці. Дівчина запропонувала друзям у один день одягнутися в національний костюм. Спочатку їй наслідували лише кілька викладачів та студентів.

Після 2016 року у святкуванні почала брати участь українська діаспора, що мешкає у Європі й Америці. Національний день вишиванки став міжнародним. Елементи й кольори візерунків мають певне значення.

Дівчата, котрі мали виходити заміж, вишивали сорочки. У багатьох наречених їх могло бути понад сотню. Вважалася оберегом, захищала від хвороб та поганих очей маленька сорочечка, яку мати або бабуся вишивали спеціально до дня народження дитини. Процес супроводжувався піснями й молитвами.

Відомий письменник та поет Іван Франко носив вишиванку в поєднанні з костюмом, що виглядало незвично, але й цікаво. В кінці XIX століття Олена Бджілка випустила альбом з українським одягом. Після чого вишиванки отримали неабияку популярність у Європі. Елементи візерунків використовують у своїх колекціях дизайнери, котрі відомі світові – Дольче Габбана, Валентино, Гуччи, Гальяно.

Жінки й молоді дівчата в нашій державі, вже зараз цікавляться, якого числа день вишиванки в Україні-2022, аби встигнути замовити нове вбрання чи зробити його своїми руками.

ЩО ОЗНАЧАЄ ОРНАМЕНТ?

Елементами національної вишивки є рослини, геометричні фігури, звірі та птахи. Знаки вогню притаманні силіній статті. До них належить зображення сонця з променями та ромб.

Червоні маки символізують продовження роду, захищають від нечисті та зла. Але вони мають й інше значення, ця рослина нагадує про війну. Дружина, чоловік котрої не повернувся з поля бою, вишивала яскравими квітами сорочку.

Калина присутня в одязі заміжніх жінок, бо є символом матері, чия місія народжувати дітей. Візерунки з виноградом вказують на щастя й радість.

Молоді парубки, котрі не встигли одружитися, вдягалися в сорочки з орнаментом хмелю. Рослина символізує юність, кохання та веселу вдачу.

У вишивці велике значення господині надавали тканині та виду й кількості стібків. Спочатку візерунки робили на білому полотні таким же самим кольором. Для цього нитки вибілювалися протягом трьох років.

ТЕХНІКА ВИШИВАННЯ

Вважається, що українці в орнаменті закладають щастя та волю. В кожному регіоні використовувалися свої кольори та візерунки. Білим по білому вишивали на Полтавщині, чорний колір характерний для Тернопільщини. Існує повір'я, що під час битви з татарами загинули всі чоловіки містечка Борщів. Не одне покоління жінок вишивала сорочки чорними нитками.

На Буковині крім рослин та геометричних фігур зображували звірів. Матеріалом для витворів слугували:

- * бісер;
- * вовна;
- * шовк;
- * сріблясті та золоті нитки.

Вишивали дрібним хрестиком, гладдю, крученим швом. Різноманітними техніками користувалися на Вінниччині. Крім основних видів жінки випростовували настилання, розпис, зерновий вивід, низь, верхшов.

ТРАДИЦІЇ СВЯТКУВАННЯ

Українські жінки, що вражали своїми витворами мистецтва, відпочивали на свято Варвари, бо в цей день не можна було прати та ткати, брати до рук голку. Часи змінилися. Дівчатам не потрібно готувати до весілля десятки сорочок. Проте й зараз є чимало майстринь, котрі комбінують різні кольори та візерунки.

Традиції святкування дня вишиванки-2022 в Україні, що започатковані чернівецькою студенткою, сприятимуть відродженню єдності та національної культури. Паради вишиванок, що проходять у багатьох містах, згуртовують народ. Кожного року на них приходять все більше молоді.

